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Aclaraciones previas:

La prueba consiste en clegir UNA de las dos opciones, la A o la B, y conlestar a las cinco preguntas que la
componen en un tiempo méximo de una hora y treinta minutos.

-Cada cuestién, aunque se divida en varios apartados, tendrd el valor de dos puntos.

-Si en una cuestién o un problema se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendrd que expresar este
proceso con la correspondiente ecuacién ajustada. St no se escribe y se ajusta la ecuacion, la cuestion o el
problema no podrén ser calificados con la mdxima puntuacidn.

-Se valorard positivamente la inclusidn de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

-Tiene gran imporlancia la claridad y la coherencia en la exposicidn, asf como el rigor y la precision de los
conceptos involucrados,

-Se valorard positivamente la presentacién del cjercicio (orden y limpicza), la ortografia y la calidad de
redaccidn.

-Por errores ortogrdficos graves, falla de orden, limpieza o mala redaccion podrd bajarse la calificacion.

OPCION A:

1.- Dado el elemento de Z = 19:

a) Escriba su configuracion electronica.

b) Indique a qué grupo y periodo pertenece.

¢) ;Cudles son los valores posibles que pueden tomar los niimeros cudnticos de su electron

mas externo?

2.- Se hacen reaccionar 200 gramos de mineral de piedra caliza, que contiene un 60 % de
carbonato de calcio, con 4cido clorhidrico suficiente para que reaccione todo el carbonato de
calcio. El proceso transcurre a 17 °C y 740 mm de Hg de presion. En dicho proceso se forma
dioxido de carbono, cloruro de calcio (II) y agua.

a) Escriba la reaccion ajustada.

b) Calcule la masa de cloruro de calcio (II) obtenido.

¢) Calcule el volumen de diéxido de carbono producido en las condiciones de la reaccion.

Datos: R = 0,082 atm-L-K ' mol™!. Masas atémicas: Ca=40; 0 =16;C=12; Cl=35,5"

3.- En un matraz vacio de 1 litro de capacidad se colocan 6 gramos de pentacloruro de fésforo
(PCls) gaseoso. Se calienta a 250 °C, con lo que el PCls se disocia parcialmente en cloro (Cly)
y tricloruro de fosforo (PCl;), ambos gaseosos. La presion de equilibrio es 2,078 atm,
Calcule:

a) El grado de disociacién del pentacloruro de fosforo.

b) La constante de equilibrio K, a 250°C.

Masas atomicas: P=31; Cl=35,5




4.- a) Sobre 100 mL de disolucién acuosa de cromato potésico (KaCrOy) de concentracion
5,0-107 M se afiaden otros 100 mL de disolucién acuosa de nitrato de plata (AgNO3) 3,2 107
M. ¢Se formarda precipitado de cromato de plata?

b) Explica como se modificara la solubilidad del cromato de plata si a la disolucion anterior

se le afiade mas cromato de potasio.
Datos: Ks(AgyCrOs) = 1,9 1012

5.- Formule o nombre, segiin corresponda, los siguientes compuestos.

a) 1,2-etanodiol d) CH;-CH,-COOH
b) etino ¢) CH,-CH,-NH,

¢) 3-pentanona f) CH,=CH-CHO
OPCION B:

1- Considera las moléculas de metano y amoniaco.
a) Indica razonadamente la geometria que presentan empleando la teoria de repulsion de los
pares de electrones de la capa de valencia (RPECV).

b) Justifica la polaridad de cada una.

2.- Un globo se llena con hidrogeno procedente de la reaccion siguiente (sin ajustar):

Cally iy + HO g —> Ca(OH) a9 + Ha g
a) Ajuste la reaccién e indique cudntos gramos de hidraro de calcio (II) hardn falta para
producir 5 litros de Hy, medidos en condiciones normales, para llenar el globo.
b) ;Qué volumen de 4cido clorhidrico 0,5 M serd necesario para que reaccione con todo el
Ca(OH), formado? (El hidréxido de calcio (I1) es una base fuerte).

Masas atomicas: Ca=40; H=1

3.- En el proceso de fotosintesis el dioxido de carbono reacciona con agua para formar
glucosa y oxigeno segin la reaccion:

6 COy g + 60 g —> CeHpOg gy + 6 Oz iy AH =3402,8kJ
a) Calcula la entalpia de formacién cstandar de la glucosa
b) La energia necesaria para formar 500 g de glucosa mediante fotosintesis
Datos: AH; [H;O(D] = -285,5 kJ -mol™; AH? [COx(g)] = -393,5 kI ‘mol’!. Masas atémicas: C
=12;0=16;H=1.

4.- Dado el equilibrio:



Cp+ COpy == 2C0, AH " =1198k]
Conteste razonadamente cémo modifica el equilibrio:
a) Disminuir la cantidad de carbono
b) Aumentar la cantidad de dioxido de carbono
¢) Disminuir la tmnperattira

d) Aumentar la presion

5 - El permanganato de potasio reacciona con el amoniaco, en medio bdsico, obteniéndose
nitrato de potasio, diéxido de manganeso, hidréxido de potasio y agua.

a) Ajusta la ecuacidn iénica y molecular por el método del idn-electrén; (el MnO, no estd
disociado).

b) Calcula la cantidad de diéxido de manganeso (en gramos) que se obtendrd en la reaccion
completa de 150 g de una disolucién de permanganato de potasio al 5 % en peso.

DATOS: Mn=55;K=39;0=16.







Prueba de Acceso a la Universidad (LOE)

UNIVERSIDAD Curso: 2011/2012
DE LA ﬁ!@jﬁ Convocatoria: . tJulio

ASIGNATURA: QUIMICA

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

1. Criterios de calificacién de Ia prueba de Quimica
- Si en una cuestion o un problema se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendra

que expresar este proceso con la correspondiente ecuacion ajustada. Si no se escribe y se
ajusta la ecuacion, la cuestion o el problema no podran ser calificados con la méxima
puntuacion

- Se valorara positivamente la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

- Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicion, asi como el rigor y la
precision de los conceptos involucrados. '

- Se valorara positivamente la presentacion del ejercicio (orden y limpieza), la ortografia y la
calidad en la redaccion.

- Por errores ortograficos graves, falta de orden, limpieza o mala redaccidon podra bajarse la

calificacion.

2. Criterios de calificacion de las cuestiones tedricas y de los problemas numéricos.
Cuestiones tedricas:
- En las cuestiones no numéricas la valoracién reflejara si la nomenclatura quimica usual y los

conceptos involucrados se aplican correctamente.

Problemas numéricos:
En la puntuacién se valorard principalmente:
- Bl proceso de resolucién del problema, la coherencia en el planteamiento y el adecuado

manejo de los conceptos basicos, teniendo menor valor las manipulaciones algebraicas.

- En caso de error algebraico sélo se penalizard gravemente un solucién incorrecta cuando sea
incoherente.

- Los razonamientos, explicaciones y justificaciones del desarrollo del problema. La
reduccion del problema a meras expresiones matematicas sin ningtn tipo de razonamientos,
justificaciones o explicaciones supone que el problema no se califique con la méxima
puntuacion.

- Bl uso correcto de las unidades. ,

- En los problemas donde haya que resolver varios apartados y en los que la solucion obtenida
en uno de ellos sea imprescindible para la resolucion del siguiente, se puntuard éste
independientemente del resultado anterior, excepto si alguno de los resultados es
manifiestamente incoherente.
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